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ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SEXTA (166ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO FISCAL DA COMPANHIA DOCAS DE SÃO SEBASTIÃO, REALIZADA EM 26 

DE ABRIL DE 2021. Aos vinte e seis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, às dez 

horas e trinta minutos, reuniram-se os Conselheiros Fiscais, contando ainda com a participação dos 

Senhores Paulo Tsutomu Oda, Diretor-Presidente; Paulo Matos dos Santos, Gerente Financeiro; Bruno 

Tadim Leite, Gerente de Controladoria; e com a colaboração da Sra. Adriana Hortega Roque, Gerente 

de Relações Corporativas da Companhia Docas de São Sebastião, para secretariar os trabalhos. 

Registra-se que, em virtude da adoção de medidas de prevenção ao contágio da Covid-19, esta reunião 

foi realizada por meio de videoconferência. Foi dado início à reunião em cumprimento a seguinte 

Ordem do Dia: 1. Leitura e aprovação da Ata da 165ª Reunião do CONFIS, de 25/03/2021. 2. 

Demonstração Resultado Operacional e Receitas. 3. Fluxo de Caixa. 4. Demonstrações 

Financeiras (DRE). 5. Balanço Patrimonial. 6. Despesas com as ações judiciais trabalhistas. 7. 

Relatório Consolidado de Ações Trabalhistas. 8. Relatório de Contratos. 9. Relatório de 

Movimentação de Funcionários. 10. Demandas - Canal de Denúncias. 11. Apresentação 

“Encontro de Conselheiros representantes do Governo Federal”. 12. Informes Gerais. 1. Leitura 

e aprovação da Ata da 165ª Reunião do CONFIS, de 25/03/2021. A referida Ata foi lida e aprovada 

por unanimidade, devendo ser consequentemente assinada e registrada em livro próprio. 2. 

Demonstração Resultado Operacional e Receitas. O trimestre jan/fev/mar se comportou de forma 

equivalente ao ano anterior, tanto no acumulado do ano como na análise dos últimos 12 meses. 

Analisando a movimentação de cargas no cais, houve uma queda em março. Avaliada as projeções 

para o ano, deve se chegar em cerca de 850 mil toneladas. As cargas de barrilha, açúcar, malte e 

cevada possuem as maiores participações, quando avaliado por tipo de produto movimentado. Na 

análise de receitas por tabelas, percebe-se uma queda na tabela 3 – armazenagem. Paulo Oda 

esclareceu que a Companhia busca, constantemente, por novas cargas. Está sendo negociada a 

operação de betume, que além da operação, teria também um contrato de uso temporário. Está sendo 

prospectado também a movimentação de diesel e veículos. A taxa de ocupação em março foi de 30%. 

A média é de cerca de 60%. A taxa ideal é de 80/85%. Portanto, houve uma ociosidade significativa no 

berço em março de 2021. 3. Fluxo de Caixa. O fluxo de caixa foi apresentado. No acompanhamento 

mensal, destaca-se em março de 2021 um aumento das despesas com terceiros, o que se justifica com o 

início do desembolso com o serviço de dragagem. Em comparação a arrecadação de receitas previstas, 

há uma projeção de déficit de cerca de R$ 1.300 milhão. Paulo Oda informou que, em virtude do 



 

 

 
C O M P A N H I A  D O C A S  D E  S Ã O  S E B A S T I Ã O  

 
A v .  D r .  A l t i n o  A r a n t e s ,  n º  3 7 2  –  C e n t r o  –  1 1 6 0 8 - 6 2 3  –  S ã o  S e b a s t i ã o  /  S P  

T e l . :  ( + 5 5  1 2 )  3 8 9 2 - 1 8 9 9  

 

CLASSIFICAÇÃO: 01.03.01.02 AHR 
w w w . p o r t o s s . s p . g o v . b r  

   2/2 
 

aumento do volume a ser dragado, identificado na batimetria, haverá um aumento de cerca de 20% no 

contrato da dragagem, sendo necessário celebrar um aditivo contratual. Esclareceu que o saldo em 

caixa é decorrente de superávit orçamentário. O Gerente de Controladoria, Bruno Leite, informou 

quem, em virtude de problemas nos servidores e, consequentemente, no ERP, não foi possível extrair 

os dados para consolidação dos relatórios contábeis. Portanto, os itens 4. Demonstrações Financeiras 

(DRE) e 5. Balanço Patrimonial foram prejudicados e serão apresentados na próxima reunião. 6. 

Despesas com as ações judiciais trabalhistas. Não houve pagamento referente a ações trabalhistas em 

março de 2021. Os itens 7. Relatório Consolidado de Ações Trabalhistas e 8. Relatório de Contratos 

foram apresentados, sem observações pontuais referentes ao mês de março de 2021. 9. Relatório de 

Movimentação de Funcionários. Houve uma baixa no ano de março de 2021 de um Guarda Portuário. 

De 2019 até o momento, houve uma redução 5% no quadro de pessoal. 10. Demandas - Canal de 

Denúncias. Foi apresentada as demandas recebidas pelo canal de denúncia no primeiro trimestre de 

2021. Paulo Oda esclareceu que a maioria das demandas deste período são de cunho ambiental. Os 

questionamentos foram respondidos de forma satisfatória. 11. Apresentação “Encontro de 

Conselheiros representantes do Governo Federal”. O Conselheiro Danilo apresentou ao Colegiado o 

material da 1ª Reunião dos Representantes do MINFRA nos CONSAD das Companhias Docas, com 

destaque às informações referentes à Companhia Docas de São Sebastião. 12. Informes Gerais. Paulo 

Oda informou sobre o andamento da execução da dragagem e sobre plano de comunicação que foi 

implantado, a fim de estabelecer um canal aberto para troca de informações com a comunidade, uma 

vez que o tema ambiental na região possui grande relevância. A dragagem deve se encerrar em junho 

de 2021. Desta forma, a liberação do calado deve ocorrer em agosto de 2021. Por fim, Paulo Oda 

ratificou que esta será a última reunião com a participação dos Conselheiros Israel e Katheleen e 

agradeceu a participação e colaboração de ambos, o que foi ratificado por Priori e Danilo. Israel e 

Katheleen, por sua vez, agradecerem a todos pela convivência. Nada mais havendo a ser tratado, foi 

encerrada a reunião, da qual eu, Adriana Hortega Roque, lavrei a presente ata que, lida e achada 

conforme, segue assinada pelos Conselheiros. 

 
 

São Sebastião, 26 de abril de 2021 
 
JOSÉ BENEDITO PRIORI 
ISRAEL ALEXANDRE DE SOUZA 
KATHELEEN REGINA DA SILVA DARDIS DE CAMARGO 
VITOR DANILO MIRANDA DE CASTRO 


